

百岁老人骨折 术后再度行走

厦门莲花医院多学科配合,成功为百岁老人重新接骨

对于普通人来说,骨折不算是个大事,但是如果放在101岁老人身上呢?近日,南安石井镇101岁的吴奶奶不小心滑倒骨折了。面对这一棘手情况,家人纠结万分:这样的百岁老人能不能手术?日前,厦门莲花医院莲河总院成功实施手术,为老人接上了骨头。目前吴奶奶已康复出院,并可在家人帮助下行走。



在厦门莲花医院医护人员和家属的陪伴下,吴奶奶再度下地行走,很开心。

本报记者 刘蓉 通讯员 苏永仕 供图 厦门莲花医院 “今年我妈妈已经101岁了,这次手术真的很成功,是莲花医院的好医术和无微不至的照顾,让我妈妈再站起来。”吴奶奶的女儿说,他们

居住在南安石井镇,吴奶奶已七代同堂。5月18日,吴奶奶在家中不慎摔倒,左髌部着地,致左股骨粗隆间粉碎性骨折,家属紧急将老人送到厦门莲花医院莲河总院就诊,老人近日已康复出院,能再度下地行走。

治疗小组紧急会诊 多学科联动定方案

吴奶奶已经101岁高龄,合并有高血压、肺部慢性感染、贫血等多种全身性疾病,骨折的病期很不乐观。这样的百岁老人要在全麻的状态下手术,术中、术后的诸多风险不得不考虑。厦门莲花医院常务副院长强于鹏立即组织全院有关科室进行会诊,并成立了包括骨科、内科、麻醉科等医护人员在内的治疗小组,进行认真讨论后,决定进行左股骨粗隆间粉碎性骨折手术。

主治医师配合手术,在内科夏胜利主任、张丽梅副主任以及麻醉科主任钱超团队的密切配合下,严密监测生命体征变化,顺利完成了手术。

冯健骅主任介绍说,单纯的左股骨粗隆间粉碎性骨折手术,难度不高,但这次手术的难点是在于患者已经101岁,各个器官的功能下降,甚至达到极限值。在手术过程中,一旦心、肺、脑等器官栓塞或是术后感染,都会是致命的,需要各个科室无缝配合。

预防术后并发症 进行特级护理

对于百岁老人来说,最危险的是术后并发症。术后针对老人出现的心衰、双侧胸腔积液、肺部感染、低蛋白血症等症状,内科主任夏胜利、副主任张丽梅同时进行会诊,确保老人的生命安全。

同时,还对吴奶奶进行了术后特级护理。

莲花医院外科护士长吴金香说:“针对吴奶奶的特殊性,院内专门成立特级照料护理小组,进行24小时无微不至的服务,同时进行专科指导功能训练。”

恢复超出预期 再度下地行走

术后五天吴奶奶就能坐起,术后十天她可在医护人员的搀扶下,借助助行器练习行走,老人的家属们由衷地感谢莲花医院让老人获得幸福、有尊严的晚年。

到十分欣慰。”吴奶奶的女儿说。

老人恢复情况超出预期,与莲花医院和家属的精心照料也是分不开的。老人七代同堂,家庭和睦,其乐融融,子孙们对老人的病情都非常挂念,手术后,医护人员和家属的精心照顾,确保了手术效果。另外,老人天性乐观,脾气温和,这都是长寿和恢复良好的秘诀。



厦门莲花医院的专家们成功给吴奶奶重新接骨。

简介

莲花医院外科病区

厦门莲花医院外科病区以普外科、骨科为主,系涵盖创伤、神经外科、泌尿外科、胸外科等专业医疗、教学、科研为一体的综合性病区,能够系统性进行保守、微创手术、开放手术治疗。对急危重症病人的诊治、护理及复合型创伤患者的抢救有丰富的经验。是厦门市医疗卫生系统13个“人文关爱”合作试点病区之一。

科室由国家级三级甲等医院正高级职称专家任学科带头人,护理团队也是由原三甲医院外科护士长带领。

应急响应 志愿服务“救”在第一时间 “厦门急救”志愿服务APP昨日正式上线



凤凰花“厦门急救”志愿服务APP正式上线。

本报讯(文/图 记者 陈苑 通讯员 陈镜琨)昨日上午,凤凰花“厦门急救”志愿服务APP正式上线。它实现了急救对象与志愿者、120调度系统、AED、救护车间的有效互动无缝对接。智慧医疗“牵手”院外急救,用精准服务努力填补急救“空窗期”,让应急响应“救”在第一时间。

2016年8月,市卫生计生委整合全系统志愿服务人员,升级组建凤凰花志愿服务大队,共招募22家单位1006位医务人员,经市医疗急救中心培训其中607位医务人员取得美国心脏协会培训合格证书,熟练掌握基础生命支持救援能力。为了充分发挥急救志愿者在院前急救工作中的重要辅助作用,2017年起,市医疗急救中心着手研发凤凰花“厦门急救”志愿服务APP,致力于架起一座生命救助的桥梁,及时有效衔接市民的急救需求和志愿服务力量。

据介绍,凤凰花“厦门急救”志愿服务APP是一款集紧急求助一键报警、呼救定位、病史信息预存、急救常识查询、AED位置指引和急救志愿者功能为一体的智能呼救软件。它最大的亮点是在快速帮助呼救者寻求救助的同时,新增加了急救志愿者功能,即:志愿者管理、地理位置确定、发送救助信息、志愿服务派单等功能,实现急救对象、志愿者及救护车之间的连接,充分发挥急救志愿者“第一响应人”的作用,缩短急救响应间隔时间,第一时间实施救援。当出现急救事件时,120急救中心调度员在指导患者及家属实施自救互救的同时,会搜索患者附近一定范围内的急救志愿者,并向符合条件的志愿者发出救助信息。志愿者作为第一响应人,在接到来自APP的任务后,第一时间向患者伸出援助之手,弥补救护车到来之前的“空窗期”,给“黄金4分钟”的急危重症患者带去希望,成为现场急救、120急救、急诊科急救和ICU急救这条无缝急救链接的重要组成部分,把文明播撒在生命救援的第一现场,搭建生命接力的绿色通道。

同时,凤凰花“厦门急救”志愿服务APP将厦门急救志愿者的管理调度与高科技手段结合起来,为急救志愿者搭建更加精准化、专业化的医疗救助服务平台。

56岁超高龄产妇 诞下男娃

本报讯(记者 楚燕 通讯员 陈小华)记者昨日从厦门市妇幼保健院获悉,一位56岁的产妇日前在该院剖宫产生下一名男婴,母子平安,目前已顺利出院。

6月1日,一位56岁的超高龄产妇,在厦门市妇幼保健院妇产科特需病区全体人员的精心守护下,由妇产科特需病区主任杨华主刀实施剖宫产,分娩一个男婴。新生儿那声洪亮的啼哭声划破了手术室的宁静,让在场的人备感欣喜。6月5日上午,这位产妇和她的宝宝一起顺利出院。

自二胎政策放开后,高龄产妇越来越多。所谓高龄产妇,是指年龄在35岁以上第一次妊娠的产妇或者受孕时34岁以上的产妇。高龄产妇在身体机能各方面处于下降的情况下怀孕,合并症、并发症相应增多,因此在怀孕乃至分娩过程中存在着巨大的风险,胎儿患有先天缺陷的几率也会明显地增高。杨华主任介绍,她在门诊已接诊了好几个40岁以上的孕妇,有的还怀了双胞胎,这位56岁的产妇是她接诊的年龄最大的产妇,医护人员在祝贺她的同时也替她捏了一把汗。“生产风险随年龄增大而成倍增加,35岁以上已经是高龄产妇,怀孕生子会有很多危险,何况是像这样超高龄的产妇。”

杨华主任建议,高龄尤其超高龄女性要慎重对待再生育,孕前必须去专业技术强大的妇产科医院咨询是否能够妊娠,如果不适合妊娠,还是要尊重科学,选择放弃;如果允许妊娠,要做到精准的个体化妊娠期和分娩期管理。

被接种过疫苗的宠物咬伤 仍需接种狂犬疫苗

本报讯(记者 刘蓉)近日,厦门—海峡动物伤害医学救治论坛在厦召开。专家提醒市民,被接种过狂犬疫苗的宠物咬伤,不可大意,也应及时接种狂犬疫苗。

“对狂犬病及破伤风暴露,急需规范化处置,提高狂犬病及破伤风暴露的防治工作水平。”现场,国家卫健委下属中国医学救援协会动物伤害救治分会会长、北京人民医院急诊外科主任王传林教授就标准化犬伤门诊设置,规范化犬伤及破伤风处置做学术报告,指导我市各医疗单位处置狂犬病及破伤风的医学救治工作。

目前,厦门的14家医疗机构已开设犬伤暴露预防处置门诊,未来会开设更规范化、标准化的犬伤门诊。“倡导犬伤门诊标准化,对医务人员、药品配备都有严格的规范要求。比如,应按规范处置伤口,同时配有两种以上不同细胞基质的疫苗,比如一种动物细胞一种人源细胞。”王传林教授解释说,正如青霉素过敏的患者要换其他药物替代一样,如果门诊中只有一种细胞基质疫苗,一旦过敏发生,医患双方都将陷入两难境地。同时,动物咬伤患者也需关注破伤风防控。“很多人只知道打狂犬疫苗,殊不知还需应用破伤风疫苗预防破伤风感染风险。”

在现场,厦门医学院附属第二医院急诊科何力主任提醒,夏季衣着少,宠物最容易攻击腿部,被宠物咬伤后,局部伤口处理越早越好,可用肥皂水或清水冲洗伤口15分钟。被咬伤后,除了接种狂犬疫苗外,还要注射免疫球蛋白。即使被狗咬后只有牙印、没有出血的轻微抓伤,或者仅仅是被狗舔了舔,但本身皮肤有破损伤口,也应该到门诊进行伤口处理,并接种狂犬疫苗,及时预防狂犬病。被接种过狂犬疫苗的宠物咬伤的市民,仍需接种狂犬疫苗。

“后高考时期” 如何调整心态

本报讯(记者 楚燕 通讯员 李灿瑜)高考结束了,考生们紧绷的精神突然放松,有的纵情玩耍,有的情绪低落,有的对未来迷茫,这些都是“后高考时期”容易出现的心理状况,该如何调适呢?记者为此采访了仙岳医院心理专家。

部分考生高考后将自己长期压抑的对游戏、电影、K歌等娱乐活动的渴望,一次性全部释放。仙岳医院心理治疗师张艺认为,这种强烈的渴求,更多的是一种“过度补偿”心理。有这种心理的考生占有相当大比例。不少家长也觉得孩子读书太辛苦,可以放松一下,于是纵容这种行为发生。过度玩乐会打破原有的生活规律,造成生理功能紊乱,若将来成绩出来结果不理想,考生还会出现巨大的心理落差。建议高考结束后还是要尽快恢复规律、充实的生活,合理放松,多参加有益身心的活动,让假期变得更有意义。

情绪低落也是高考后常见的心理状态。这类考生的表现是,因为担心成绩不理想,或知道自己考得不好而出现吃不下、睡不着、情绪低落等不良心理状态。对于此类考生,张艺建议,家长和老师可以引导其理性地接受事实,客观分析失利原因,吸取教训,探讨后续规划,然后为自己的决定做准备;虽然我们对于重大事件总会反复回忆,但为了开启新生活,还是要提醒自己“放下过去,想想现在能做什么”,将关注点更多地聚焦现在,对于既成事实学会勇于承担;在此阶段,家长要保持对考生的关注,若考生持续心理压力、思想负担重,建议家长及时带孩子找专业心理从业人员进行心理疏导。

也有部分考生因为成绩还没出来,在对未来的不确定中,感觉无所适从。“其实这种状态并非高考后独有,当人们达到一个目标,而新目标还未出现时,常有这样的状况出现。”张艺建议,在这个阶段不妨换个心态,去体验和感受生活,比如去尝试之前自己没时间做或不曾体验的事,也可以邀上朋友,互相分享,交流彼此的体验,让这种感觉更丰富。

25日有癫痫讲座

癫痫是神经系统第二大疾病,根据我国流行病学调查,癫痫的患病率为千分之七,我国目前约有900万名癫痫患者,其中500万-600万是活动性癫痫患者,同时每年新增癫痫患者约40万,儿童及青少年癫痫患者占癫痫患者总数60%以上。癫痫不同类型的发作症状,不同程度上影响着患者的生活。癫痫患者的每次发作都会对大脑造成不可逆转的损伤,长期反复发作可导致脑功能损害等严重后果。因此,癫痫患者更应和医生一起面对癫痫疾病,尽可能多了解癫痫相关知识,学会与医护人员有效互动、沟通,做到科学抗癫。

6月25日(周一)下午3点,厦门中山医院神经内科郑维红教授带领的癫痫团队,将在医院2号楼2楼教室举行以癫痫为主题的公益讲座,并于讲座后同儿内科癫痫专家张先惠主任医师等开展多学科专家答疑活动。活动免费,欢迎参加。

CIMEN喜盈门

6月16日星耀雅兰 张洪量喜盈门见面会

端午三天 九大品类全天全额免单



九大品类全天全额免单

即日起至6月18日,至喜盈门活动展厅消费,凭免单销售清单至商场服务台买单,即可参与“九大品类全天全额免单”活动。免单人数不限,免单金额封顶49999元!



宝马汽车免费开回家

即日起至6月18日,至喜盈门展厅消费,单笔实付每满1000元,即可兑换宝马汽车抽奖券1张,2000元兑换2张,上不封顶!抽中即可将宝马汽车免费开回家!(赠送10年使用权)



40万购物卡全城“刮”分

即日起至6月18日,凡在活动展厅消费,实付金额满2000元,即可兑换刮刮卡1张,100%中奖!4999元/1000元/500元购物卡大派送!



名品建材家具0元秒杀

6月16日前,顾客关注“厦门喜盈门”官方微信,即可按规则报名获得0元秒杀券!6月16日当天至喜盈门按规则参与0元秒杀,建材家具免费带回家!



雅兰特邀明星张洪量 携超多钜惠献给鹭岛歌迷

6月16日,喜盈门雅兰品牌特邀歌星张洪量,现场福利大放送!听偶像高歌,享雅兰钜惠!天丝特价款(星悦)床垫2399元限量抢拍!明星见面会报名热线:6378929



礼品/礼品以实物为准,活动详情请见海报背面。

买好建材家具→集美喜盈门 3755888

喜盈门(厦门)建材家具广场 地址:厦门市集美区同安南路218号(集美体育馆旁) 公交线路:959、902路到站551、655、658、659、661(厦门)喜盈门